

# Коллективный ТРУД

ОТ Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 88 (2568)  
2 АВГУСТА  
1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена № 10 коп.

## РАБОТАТЬ НА УБОРКЕ ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

Наступила горячая пора уборочных работ. На колхозных полях вызрели хорошие хлеба. Своевременно и без потерь убрать богатый урожай — важная задача партийных и комсомольских организаций, сельских советов, руководителей колхозов и всех колхозников.

Больше половины колхозов района приступили к выборочному жнитву озимых. Передовой Андреевский колхоз организованно и раньше всех начал жнитво. В ход пущены 14 жаток, до 400 женщин жнут серпами. Больше 200 гектаров озимой ржи уже сжали и составили в бабки андреевские колхозники.

Дружно идет работа в Скочихинском колхозе, на полях которого работают 2 жатки, 2 лобогрейки и до 150 женщин с серпами. За несколько дней сжато свыше 100 гектаров.

Однако первые дни уборки показывают, что многие колхозы недопустимо медленно включаются в уборочные работы, а значительное количество их, — Ключевский „9 января“, Лещеевский, Анучинский и другие, — еще не приступили к жнитву, ссылаясь на недостаточную зрелость хлебов.

Многие руководители колхозов не понимают, или не хотят понять, что уборочная кампания этого года сопряжена с трудностями военного времени, когда большое количество рабочей силы и лошадей находятся в Красной Армии, что вместе с уборкой и заготовками сельскохозяйственных продуктов совпадают такие работы, как подъем и двойка паров, проведение озимого сева и т. д. — и не проявляют до сих пор ни малейшей тревоги за организацию уборки, не болеют по-настоящему душой за решение этой важнейшей государственной задачи.

Плохо, неорганизованно начали уборку в Кладбищенском колхозе, где не были своевременно приго-

товлены не только простые уборочные машины, но и серпы, в результате чего в первый день колхозницы вышли на работу с большим опозданием и всего лишь 100 человек.

В ряде колхозов крайне неудовлетворительно организован труд. Выходят в поле в 9—10 часов утра, кончают работу в 6—7 часов вечера. Индивидуальная сделщина почти не применяется, работают продолжат скопом, целой бригадой, в результате чего производительность труда слишком низкая.

Нетерпимое положение с подготовкой к уборке в Андреевской МТС. Ремонт комбайнов и молотилок здесь до сего времени не закончен, участков, отведенных под комбайновую уборку, комбайнеры еще не знают.

Время не ждет. Сейчас дорог каждый час. Нужно мобилизовать всех от стар до мала на уборку урожая, работать в поле от зари до зари, шире внедрять индивидуальную сделщину. Необходимо организовать полевые станы, общественное питание и ночлег в поле с тем чтобы использовать каждую минуту на уборке урожая.

Пора покончить с вредной практикой выжидания созревания больших массивов и начинать жнитво немедленно, даже на маленьких участках. Нужно не допускать разрыва между жнитвом и обмолом. Максимум через 5 дней после косовицы требуется начинать обмолачивать хлебов.

Нужно положить конец недооценке использования крупного рогатого скота на полевых работах и добиться того, чтобы он был привлечен к уборке в каждом колхозе.

Все силы, все средства на уборку урожая. Уберем быстро и без потерь высокий урожай, тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.



Сотни тысяч кубометров отличной древесины, заготовленной лесопунктами Красноярского лесотреста, сплавляются сейчас по таежной реке Мана и ее притокам к основной магистрали — Енисею. В развернутом соревновании за успешный сплав первым идет Усть-Манский сплавный участок. Работающая здесь на выдаче леса женская фронтальная бригада выполняет план ежедневно на 350—400 процентов.

Женская фронтальная бригада лесосплавщиков (слева направо) Н. В. Кузякина, А. В. Кузякина и Л. Я. Мышалева за работой.

Фото С. Малоблицкого.

Фотохроника ТАСС.

## Льготы за хорошую организацию противопожарной охраны

За хорошую организацию противопожарной охраны исполком Сергачского райсовета предоставил льготы по обязательному окладному страхованию 14 колхозам района. Андреевский, Лещеевский, Богородский и Кузьминский колхозы получили льготы 50 процентов к окладному страхованию. 7 колхозов — Чуфаровский, Каменский, Березинский, Воскресенский, Мигинский, Акузовский, Фоминский — получили льготу 40 процентов и 3 колхоза — Кучинский, Вершининский и Ивановский — получили льготу 30 процентов.

Все суммы, полученные от льгот, должны быть использованы колхозами на дальнейшее улучшение противопожарной охраны.

А. Брусев.

Сейчас наступил решающий этап борьбы за сталинский урожай. Хлеба уродились на славу — нужно убрать их во-время, собрать все до зернышка.

## По 2 нормы

С первого дня жнитва озимых хлебов женщины взялись за работу очень горячо. Они стараются использовать каждую минуту хорошей солнечной погоды.

В наших, первой и пятой, бригадах вышло на жнитво 145 женщин. Большинство из них выполняют

и перевыполняют нормы. 14 человек из этих двух бригад норму выработки довели до 200 проц. Среди них Р. А. Василисина, П. Ф. Борисова, В. Ф. Якушева, А. И. Марескина, Р. И. Кельдюшева, М. С. Мурзаева и другие.

Борисов, Ивашин, — бригадиры Акузовского колхоза.

## Перевыполняют нормы

С небывалым подъемом работают в нынешнем году колхозники Лопатинского колхоза „Начало“ на своих полях.

27 июля колхозники начали выборочное жнитво и с первого же дня нормы выработки выполняются и перевыполняются. Так, 50 женщин четвертой бригады 28 июля сжали 7 гектар.

Е. В. Алексеева, Е. А. Осокина и другие выполняют нормы на 160 проц., сжиная по 0,16 гектара.

За 4 дня выборочного жнитва колхозницы сжали 40 гектар. С 1 августа началось массовое жнитво. На поле вышло 200 женщин с серпами и 1 жнейка.

Е. С.

## В Чуфаровском колхозе

30 июля Чуфаровский колхоз приступил к выборочному жнитву. В первый день на поле работали только женщины с серпами и сжали за неполный рабочий день 8 гектаров.

Многие из женщин нажали по 155 снопов при норме 160 снопов. 1 августа в поле вышли 200 женщин с серпами и 6 жнейк.

Н. Дубровин.

## Выборочное жнитво

Ивановский колхоз, Покровского сельсовета, 1 августа начал выборочное

житво озимых. В первый день колхозники сжали 5 гектаров.

Вотопин.

## Хлеб в счет поставок 1942 г.

Передовые колхозы района сдают из урожая 1942 года хлеб в счет поставок 1942 года. Андреевский колхоз „Алга“ сдал на пункт Заготзерно около 3000 пудов, Акузовский колхоз „Память трех коммунаров“ — около 1500 пудов. Сдавала хлеб Вершининский, Борисовский и другие колхозы, а всего 12 колхозов района сдали 9000 пудов хлеба.

Н. Сергеева.

## Сено для коней Красной Армии

Колхозники стремятся всеми силами помочь Красной Армии выполнить приказ тов. Сталина — разгромить немецких оккупантов в 1942 году. Они сдают в фонд обороны для Красной конницы сено из урожая 1942 года. Так Кладбищенский колхоз сдал в фонд обороны 5000 кг., Фоминский 1200 кг.

Н. Кулемина



Коллектив алюминиевого завода инициатор Всесоюзного соцсоревнования в цветной металлургии. Бригада С. А. Попова — одна из лучших бригад своего цеха. Из месяца в месяц она держит первенство в корпусе и выпускает металл высокого качества. На снимке: бригадир С. А. Попов у печи.

Фото И. Мальского.

Фотохроника ТАСС.

## Закончили молокопоставки

Мостовский и Вязовский колхозы досрочно рассчитались с государством по молокопоставкам

за 1942 год. Сейчас эти колхозы получают большой доход со своих молочно-товарных ферм.

К.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цымлянская, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Варенцовом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15.000 тонн.

Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивая натиск врага, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

В бою в районе южнее Клетская уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашина и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

В районе Цымлянской

продолжались упорные бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось войти во фланги нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассеяна на несколько групп и по частям уничтожена.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенни, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

На Западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разру-

шено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы Н-ского соединения за последние 10 дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Д. пустил под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбиты 50 вагонов, в большей части груженых автомашинами и танками. Под обстрелами вагонов погибло до 300 немецких оккупантов.

Пленный солдат 50 полка 11-й финской пехотной дивизии Юхо П. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полнейший застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли лишь половину своей земли. Нехватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторан, где кутили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и шницкорозцев и истребляют их».

Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля, в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

## Руководить агитмассовой работой должна парторганизация

Агитационно-массовая работа на селе в условиях военного времени имеет большое значение. Возглавлять эту работу должна парторганизация. Но совершенно не так обстоит дело в Сосновской парторганизации. Секретарь, старый коммунист тов. Арясов А. А. мало интересуется этим вопросом.

Правда, агитработа в Сосновке проводится, но помимо тов. Арясова и мало его беспокоит. Тов. Арясов даже не может собрать, почти три месяца, партсобрание. И поэтому такие материалы, как условия Всесоюзного соревнования, постановления о животноводстве, об уборке урожая и другие постановления партии и правительства парторганизация обсудить не сумела и не собирается.

Тов. Арясову нужно перестроить работу парторганизации и лучше ее руководить.

А.

## ПРИЗОВИТЕ К ПОРЯДКУ

Конюхом 3 бригады Лещевского колхоза работает Н. Братцева. К выполнению своих обязанностей она относится недобросовестно. По целым дням ее не бывает на конном дворе. С 21 по 23 июля пахари не могли встретить Братцеву и в обеденные перерывы. Лошади в 3 бригаде все время полуголодные.

Правлению колхоза следует призвать к порядку Братцеву и заставить ее работать.

Т. Л.

К.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ  
(Ленинградский фронт).



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова  
Фотохроника ТАСС.

## По „совместительству“

Счетоводом Павловского колхоза считается Е. И. Никонова. Трудодни ей начисляют аккуратно, а вот работы с нее не спрашивают. На работу она приходит в 10 часов утра, а уходит в 4 часа. К тому же на работу она приходит с 5-летним сыном и больше занимается с ним чем делами. Такое „совместительство“ счетоводства с няней привело к тому, что у Никоновой за целый месяц не проведены документы.

Надо полагать, что правление Павловского колхоза устранил отмеченный недостаток.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

## Ветшкинский сельскохозяйственный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ прием студентов на 1942—43 учебный год

Срок обучения в техникуме 3 года. Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже НСШ. Окончившие в 1941 и 1942 г.г. сельмой класс неполной средней школы принимаются без испытаний. Также без испытаний в техникум принимаются лица, окончившие 8 и 9 классы средней школы и демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике.

Приемные испытания производятся в период с 25-го по 30-е августа.

Отличники НСШ, а также сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1-му на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие. Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х руб.

Прием заявлений производится с 1 мая по 25 августа.

К заявлению должны быть приложены: а) свидетельство об образовании; б) справка о годе рождения; в) справка о состоянии здоровья. Заявления направлять: п/о Ветшкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникуму.

Дирекция.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт).



Героический поступок совершил недавно броневойщик комсомолец Рефат Ислямов. Вражеские танки шли на нашу огневую позицию. Тов. Ислямов, заняв удобную позицию со своим противотанковым ружьем, подпустил танки на близкую дистанцию и метким огнем один за другим поджег 3 немецких танка.

Фото М. Рыжак.  
Фотохроника ТАСС.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### ДИЗЕНТЕРИЯ

Дизентерия или „кровявый понос“ — острая инфекционная болезнь, вызывается особой палочкой дизентерии. Источником заражения является больной человек и бациллоноситель. Инфекция передается через белье больного, через молоко и другие пищевые продукты, на которые попали палочки дизентерии, через грязные руки. Переносчиком заразы часто являются мухи. Они садятся на испражнения больного, а затем на своих лапках переносят микробы на пищевые продукты. Эпидемии дизентерии появляются в теплое время года и достигают наибольшего развития в жаркие месяцы (июль, август). Это ставится в связь с порчей в летнее время продуктов (молоко и пр), с обилием мух, с потреблением сырых овощей и сырой воды.

Заболевание начинается через 3—5 дней после попадания инфекции в организм. Дизентерийная палочка вызывает резкое воспаление слизистой оболочки толстой кишки, что ведет к образованию язв, причем выделяются слизь, гной и кровь, придающие калу характерный вид.

Начинается болезнь потерей аппетита и слабостью. Стул в начале бывает жидкий с запахом испражнений, содержит комочки слизи, затем быстро к испражнениям присоединяется кровь, слизь и гной. Температура, как правило, повышается. Для дизентерии характерны частые мучительные позывы на таз (до 50 и больше раз в сутки), сопровождающиеся болями в животе и заднем проходе. Через несколько дней (иногда через 2—3 недели) боль прекращается, из стула исчезает кровь, испражнения приобретают нормальный вид и запах и больной медленно выздоравливает. Иногда дизентерия переходит в хроническую форму.

При каждом появлении жидкого стула нужно немедленно обращаться к врачу и лечь в больницу, где больной получает соответствующее лечение.

Профилактика дизентерии состоит в следующем: не пить сырой воды, не есть немытых овощей и фруктов, тщательно мыть руки перед едой, уничтожать мух.

Врач В. С. Щипакина.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47  
типোগрафии 46

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 11731

Издатель райсовет

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач.

Подписная плата  
1 руб. 30 коп. в месяц

Тираж 3000 экз.